

如东日报



高度 深度 温度

星期三 2019年1月
农历戊戌年十一月廿七

2

社会主义核心价值观——

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共如东县委员会 主办 如东县文化广电传媒中心(集团) 编辑 电子版:www.rdkx.gov.cn 如东新媒体:www.rdxmt.com 总第 7773 期

LNG 全年接卸量首破 650 万吨，外输总量 92 亿立方米，2018 年江苏 LNG 接收站运营纪录再刷新——

LNG 年接卸、外输总量双双领跑全国



“JUPETER”号 LNG 运输船靠泊江苏 LNG 接收站码头。通讯员 吴瑕 特约记者 陈建明 摄

本报讯（全媒体记者 俞慧娟 徐书影 冯益军 通讯员 吴瑕）上月 31 日，位于洋口港阳光岛的江苏 LNG 接收站码头，来自澳大利亚的“JUPETER”号运输船顺利完成卸载。至此，接收站 2018 年

LNG 接卸量首次突破 650 万吨，天然气外输总量达 92 亿立方米，数量均位居全国已投产 21 座 LNG 接收站之首。目前，接收站同时实现项目一期、二期工程接卸和外输设计产能“双达产”。

近年来，在我国加快能源结构调整，积极倡导“绿色、生态、低碳、循环”发展理念的背景下，液化天然气(LNG)这一清洁能源需求量与日俱增。尤其是入冬以来，随着气温逐步下降，长三角地区对液化天

然气的需求量不断攀升，江苏 LNG 接收站接卸纪录被频频刷新。2018 年，接收站全年累计接卸 LNG 运输船 85 艘，接卸总量达 653.5 万吨，达到年接卸设计能力，实现了满负荷运转。这些接卸的液化天然气在管道外输和槽车外运“双轮驱动”下，源源不断地输往全国各地，天然气外输量与接卸量同步增长。预计未来一周内，接收站还将迎来 4 艘 LNG 运输船，最大限度保障长三角地区的基本气源以及冬季供暖需求。

作为江苏省最先投产的 LNG 接收站，江苏 LNG 接收站自 2011 年投运以来，累计接收来自卡塔尔、澳大利亚、俄罗斯等多个国家的 281 艘 LNG 运输船，接卸 LNG 总量超 2352 万吨，外输、外运天然气 332 亿立方米，保障了江苏省三分之一以上的用气需求。尤其是 2018 年，中俄能源合作重大项目——亚马尔液化天然气项目向中国供应的液化天然气通过北极东北航道抵达江苏 LNG 接收站，由此拉开了亚马尔项目向中国供应 LNG 的新篇章，预计今年正式启动长贸项目，将为我国清洁能源供应带来新的气源。

眼下，江苏 LNG 接收站三期工程正在紧锣密鼓建设之中，将新建 2 座 20 万立方米的液化天然气储罐以及 1 座年设计能力达 650 万吨的配套接卸码头，预计 2020 年建成投产。届时，江苏 LNG 接收站总罐容将达到 108 万立方米，年接卸周转能力可突破 1000 万吨，将能更大规模引进液化天然气，为加快我国清洁能源产业发展、保障长三角地区天然气供应等方面发挥更加积极的作用。

我县通过省农产品质量安全县创建验收

本报讯（全媒体记者 朱南州）记者从县农委上月 26 日召开的新闻发布会上了解到，我县于近日通过省农产品质量安全县创建验收。

2017 年 11 月，我县申请创建江苏省农产品质量安全县。去年 11 月县政府提出验收申请，12 月省级验收组对我县创建工作进行现场考核验收，百分考核得分 97 分，标志着创建工作通过验收。全省创建单位全部完成验收后，省政府将授予验收合格单位“江苏省农产品质量安全县”称号。

创建开展一年来，我县认真贯彻《江苏省农产品质量安全县创建考核评价标准》，大力推进质量兴农、绿色兴农、品牌强农，坚持明责任、抓关键、补短板、强弱项、健机制、创特色，有力地提升了全县农产品质量安全水平、监管能力和群众满意度。

“墨索·丁杰水墨画作品展” 在省现代美术馆开幕

本报讯（全媒体记者 贾兆亮）上月 29 日，由中国美协、江苏省文联、南通市人民政府主办，省美协、省现代美术馆、省书画院承办，中国国家画院学术指导的“墨索·丁杰水墨画作品展”在江苏省现代美术馆开幕。

丁杰，1958 年生，如东人。毕业于南京师范大学美术系，现任中国文联美术艺术中心主任，中国美协理事，艺术委员会秘书长等职。本次作品展是他回到江苏故里举办的一次汇报展览，共展出他近年来勤勉创作的 178 幅水墨精品。丁杰的水墨画作品集南北两派风格，将传统理法精华与现代意识相结合，其笔法精熟潇洒，墨韵丰厚灵动，意境高远，新意悠然，作品多次在国内外发表、展出、获奖。

南通市副市长吴永宏出席开幕式并致辞。

无锡市如东商会举办 迎新春联欢晚会

本报讯（全媒体记者 贾兆亮）上月 29 日晚，无锡市如东商会举办 2019 年迎新春联欢晚会。

去年以来，无锡市如东商会坚持以“张謇故里，文化立会，如商儒商”为宗旨，在无锡的 28 家异地商会中，率先创办了“如东商会网站、《如东商会杂志》、微信公众号、微信群”四位一体的创新服务会员新模式。同时，从“文化立会、服务兴会、创新强会、公益融会”四个方面统筹规划，为两地经济社会发展作出积极贡献。

副县长杨晶晶、县政协副主席桑健参加活动。

县市场监督管理局迁至新址 位于县城朝阳路 3 号

本报讯（全媒体记者 贾兆亮）从 1 月 1 日起，县市场监督管理局机关由掘港镇范堤南路 6 号搬迁至朝阳路 3 号办公。昨天上午，该局举行新址启用揭牌仪式，副县长杨晶晶为新址揭牌。

去年以来，县市场监督管理局不断深化机构改革，继“三合一”市场监管局组建改革、相对集中行政许可权改革后，完成了综合检验检测中心组建改革、商务（粮食）和盐务监管执法职能划入市场监管局等三次重大改革调整。县市场监管局负责人表示，迁至新址办公后，该局将一如既往主动参与服务项目建设、服务经济发展、服务乡村振兴，当好助推如东高质量发展“排头兵”。

县环保局督查如泰运河 岔河段水质提升工作

本报讯（全媒体记者 吴文军 徐建彬）上月 26 日，县环保局组织相关部门，前往岔河镇督查如泰运河水质提升工作。

目前，岔河镇基本杜绝了工业排污行为，镇区内沿如泰运河共有 16 个混合排口，用来排放生活污水和雨水。近期以来，该镇全面加快污水处理设施建设，通过建设截污收集池、标准化雨水排口等措施，实行雨污分流，减少生活污水直排入河。目前 3 个排口已经进行了纳管，污水全部进入镇污水处理厂，另外 13 个排口，有 9 个已经进行了招投标，力争本月底前全部纳管到位，剩余 4 个也根据实际情况制定了可行性方案。督查组实地查看了整治现场，对排口排水进行了取样，要求岔河镇明确时间节点，推进治理工作，确保水质提升工作取得实效。

奋进新时代
改革开放 40 年全媒大调研
生态“搭台”旅游“唱戏”
青浦区：生态“搭台”旅游“唱戏”

同样的思路也在青浦区朱家角镇张马村实践着。张马村曾是上海市发展最为滞后的一个村落，74 岁的老党员孙耀佐告诉记者来了一段顺口溜，说明建国后的村里概况：“潮来一片白茫茫，潮退一片烂泥塘。九年三熟六年荒，一旦有灾害来了，那就是讨饭逃荒。”改革开放以后，张马村村民通过种植经济作物，富了一部分钱袋子，而老百姓普遍过上富足生活，则要从村里引进一个生态旅游项目——“寻梦源·梦水乡”开始。该项目以张马村的原生态为基础，按照现代化都市休闲思路延伸开发，构建上海规模最大的薰衣草种植、加工和休闲、体验为一体的花园农场。每年 7、8 月份，200 多种香草花卉绽放，客流量每天可达 2 万人次。“旅游一旺，农民的老黄瓜都卖光了。”

（下转第四版）

责任编辑 陆昊 电话 80865303

今年我县残疾人可免费乘坐县域内城乡公交



本报讯（全媒体记者 王晶 吴莎莎）为保障残疾人平等、充分参与社会生活，共享社会物质文明成果，近日，我县出台《如东县残疾人免费乘坐城乡公共交通工具实施（暂行）办法》，进一步改善残疾人的出行条件。

办法规定，从 2019 年 1 月 1 日起，凡具有如东县户籍、持有第二代《中华人民共和国残疾人证》的残疾人，不分残疾类别和等级，均可免费乘坐我县境内现运行的城乡公共交通工具。

办法指出，残疾人所持《中

华人民共和国残疾人证》仅限本人使用，严禁伪造、涂改、转借和冒用，一经发现，将取消当事人享受免费乘坐城乡公共交通工具的优惠政策。独自出行有困难残疾人乘车时必须有陪护人员陪同，陪同人员须按所乘线路票价购票。残疾人随身必备的辅助器具免费携带。异地残疾人来如东工作、旅游或探亲等，凭第二代《中华人民共和国残疾人证》免费乘坐公共交通工具。年龄超过 70 周岁的残疾人可按规定享受老年人免费乘车政策。

15 个镇区、243 个村居综合文化服务中心全部建成——

全县基层综合文化服务中心实现全覆盖

本报讯（全媒体记者 洪绍敏 徐悦箫）丰富的群众文体活动，是人民群众强健体魄、幸福生活的基础保障。记者从县文广新局了解到，2018 年以来，我县以公共文化体系建设为抓手，不断夯实实体惠民工程基层阵地，到年底，15 个镇区和 243 个村居的综合文化服务中心全部建成，全县基层综合文化服务中心实现全覆盖。

元旦期间，如东高新区虹桥村综合文化服务中心的图书室里，每天都有不少村民兴致勃勃前来，从 13000 多册各类存书中挑选心仪的书籍。虹桥村综合文化服务中心占地约 850 平方米，内部建筑 3500 平方米，于去年四月份全面对外开放，涉及综合文化服务项目 10 多种，设有图书室、多媒体室、健身房、棋牌室、科普教育中心等，每天都会接待

数十名村民前来娱乐休闲。

像这样设施全、标准高的综合文化服务中心在我县各镇区还有不少。县文广新局副局长缪晓斌介绍，我县计划用三年的时间，分三批全面落实基层综合文化服务建设，至去年年底，全县 15 个镇区、243 个村居综合文化服务中心建设全部结束，并接受县级达标验收。按照“7+5+N”的要求，各综合文化服务中心已全面完善包括文化、体育、党群、行政等七大类服务的功能辐射。作

为全县范围内最大的基层综合性文化服务中心，占地 605 亩的县文体中心集文化馆、图书馆、博物馆、大剧院、体育馆等服务设施为一体，已于去年底交付使用。

除积极推进文体惠民工程的硬件建设外，我县紧抓文化载体建设。

缪晓斌介绍，依托公共服务体系，以县城为中心辐射各镇村，我县去年累计开展各类文化服务活动 120 多场次，“滨城之夏”、文化惠民“沿海沿边行”和“百姓舞台周周演”等文化惠民品牌活动效应不断放大。

通过政府购买、文化志愿服务等方式，我县持续探索尝试社会办文化、文化回馈社会的良性循环机制，努力引导社会力量推动全县文化事业高质量发展。

为民营办实事项目巡礼

共建文明城市，共享美好生活！

□ 新闻热线：80865300 80865301

□ 投稿信箱：rdrbxw@126.com(新闻) rdrbfk@126.com(副刊)

□ 地址：如东县高新区长江路